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Indagine sulla condizione lavorativa dei 
laureati del DIIn/Codimeg dal 2011 al 2016

Risposte complete: 242

Composizione delle schede completate

L Ing Mecc 70

L Ing Gest 73

LM Ing Mecc 41

LM Ing Gest 58

DdR Ingegneria 
Meccanica 2



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Meno di tre mesi
66.9%

Da tre mesi a sei 
mesi

16.5%

Da sei mesi ad un 
anno
9.4%

Più di un anno ma 
meno di tre

6.3%
Più di tre anni

0.8%

Tempo di attesa per il primo impiego dopo il conseguimento del titolo di 
Laurea o Laurea Magistrale/Specialistica
(compresi tirocinio, apprendistato, contratti a tempo determinato, ecc.)

92.8% entro un anno!
In linea con il dato medio dei laureati DIIn (93.1%)
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Quante volte hanno
cambiato lavoro 

Dimensione dell’azienda in base 
al numero di dipendenti
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Principale area di impiego in azienda

Area amministrativa
2.7%

Area commerciale
3.2%

Area qualità
6.8%

Area innovazione 
prodotto/processo

11.3%

Area progettazione
14.9%

Area 
logistica/approvvigion
amenti - supply chain

7.7%

Area manutenzione
4.5%

Area produzione
16.2%

Area project 
management

11.3%

Area gestione clienti
4.1%

Area ICT
9.0%

Altro
8.6%
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Settore primario dell’azienda/ente fino a 3 risposte per intervistato
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Industria estrattiva

Alimentare e bevande

Tessile e maglieria

Abbigliamento

Pelli e calzature

Legno mobili arredamento

Carta cartotecnica e stampa

Energia e raffinazione

Chimica/Farmaceutica

Gomma e plastica

Vetro e ceramica

Materiali da costruzione di base

Metallurgia

Lavorazione metalli

Apparecchi meccanici ed elettrici

Macchine utensili, edili, per l'industria e le lavorazioni

Progettazione, costruzione e montaggio di impianti

Elettronica

Elettrotecnica, componenti e sistemi per gli impianti elettrici

Strumenti di precisione

Autoveicoli

Altri mezzi di trasporto

Altre industrie manufatturiere

Energia elettrica: produzione e gestione

Industria delle costruzioni
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Dove lavorano

Il 97% dei laureati lavora in Italia

Il 47% in Campania

Composizione del 3% che lavora all'estero: ¾ Francia, ¼ Germania
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I Laureati Cosa fanno

Dopo quanto tempo dal 
titolo lavorano gli occupati

I temporaneamente inoccupati hanno in media 
lavorato per il 35% del tempo trascorso dal 

conseguimento del titolo di studio

In cerca di prima occupazione il 3.5% del totale:
tutti hanno conseguito il titolo meno di un anno fa; 

l’86% di chi è in cerca di prima occupazione ha il 
titolo di Laurea da meno di 6 mesi
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Lavoro
56.9%

Studio e lavoro
39.2%

Inoccupati dopo 
aver lavorato

3.9%

Meno di tre mesi
53.7%

Da tre mesi a sei 
mesi

26.8%

Da sei mesi ad un 
anno
19.5%



I Laureati Magistrali

Dopo quanto tempo dal 
titolo lavorano gli occupati

I temporaneamente inoccupati hanno in media 
lavorato per l’85% del tempo trascorso dal 

conseguimento del titolo di studio

In cerca di prima occupazione il 9.1% del totale:
in questo gruppo l’78% ha conseguito il titolo

meno di un anno fa

Cosa fanno
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Lavoro
89.7%

Studio e lavoro
3.4%

Inoccupati dopo aver 
lavorato

6.9%

Meno di tre mesi
78.5%

Da tre mesi a sei mesi
15.2%

Da sei mesi ad un anno
5.1%

Più di un anno ma meno 
di tre
0.0%

Più di tre anni
1.3%



In sintesi (in corsivo dato medio DIIn)

Primo rapporto di lavoro entro tre mesi dal titolo: 67% (65%)

Primo rapporto di lavoro entro un anno dal titolo: 92.8% (93.1%)

Lavorano in Italia il 94% (97%) dei laureati 

Il 47% (46%) in Campania

Settori primari delle aziende che assumono laureati Meccanici e 
Gestionali: autoveicoli, progettazione e costruzione e montaggio di 
impianti, aziende manifatturiere, mezzi di trasporto, apparecchi 
meccanici ed elettrici
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Indagine sui laureati DIIn/Codimeg che 
proseguono gli studi

Dopo aver conseguito il titolo di Laurea 
o Laurea Magistrale al DIIn

I 13 allievi che hanno conseguito il titolo 
di Laurea Magistrale al DIIn proseguono 
gli studi in Corsi di Dottorato di Ricerca 

(DdR)



Dopo aver conseguito il titolo di Laurea 
al DIIn i 90 laureati Meccanici e 

Gestionali attualmente iscritti ad un
CdL Magistrale frequentano presso:

i. DIIn/UniSa (in 68)
ii. altri Atenei italiani (in 22)

Dove studiano i 22 laureati iscritti ad un
CdL Magistrale presso altro Ateneo italiano
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